
يةالاستشارة الوطنية الإلكترون
وليةلأالنتائج ا

2022مارس 31

1



الفهرس

الإلكترونيةالوطنيةالاستشارةتقديم1.

الإلكترونيةالوطنيةالاستشارةمنهجية2.

الإلكترونيةالوطنيةالاستشارةوليةلأاالنتائج3.

1



منظومات المشاركة الإلكترونية 
(UNPAN)  ترتيب تونس

32



الإلكترونيةالاستشارة الوطنيةتقديم 

منسنة16عمرهيفوقمواطنكلتمكنمباشرةديمقراطيةآليةهيالالكترونيةالوطنيةستشارةالا

الشؤونفيقبةالمرتالمستقبليةللخياراتمقترحاتتقديمقصدالعامالشأنمسائلفييهأرعنالتعبير

.ةالثقافيو،الاقتصاديةالاجتماعيةالانتخابية،السياسية،

43



مارس 20

2022

جانفي01

2022

بيضاءاتعملي

جانفي   15

2022

مارس  31

2022

الانطلاق الرسمي للبوابة 
الانطلاق التجريبي لبوابة 

الاستشارة الوطنية

الأوليتقريرال

يوم11 يوم65

الإلكترونيةالاستشارة الوطنيةتقديم 
مراحل الاستشارة

غلق باب المشاركة

يوم 15

تحليل المعطياتالمشاركة 

54



• لشأن السياسي والإنتخابيا
• لشأن السياسي والإنتخابيا

الإلكترونيةالاستشارة الوطنيةتقديم
المبادئ العامة

1

2

3

المشاركة بهوية مخفية

مع تمكين المواطنين من تغيير آرائهمأحادية المشاركة

حماية المعطيات الشخصية

بطريقة تلقائيةمشاركة المواطنين بالداخل والخارج

5

6

الآليات التقنية للمشاركةتوفير

المشاركةتبسيط إجراءات

4

ضمان الشفافية في المشاركة 7

65



الإلكترونيةالاستشارة الوطنيةتقديم
مكونات البوابة

1

2

3

الشأن السياسي والانتخابي

الشأن الاقتصادي

الشأن الاجتماعي

التنمية المستدامة

5

6

جودة الحياة

الشأن التعليمي والثقافي

4

76



أرقام وإحصائيات خاصة بالبوابة
تطور المشاركة بالداخل

ت
كا

ار
ش

لم
ا

التاريخ

طلبات الرموز

المشاركات الفعلية

15-01-2022
17705

20-03-2022
35836

87



أرقام وإحصائيات خاصة بالبوابة
تطور المشاركة بالخارج 

ت
كا

ار
ش

لم
ا

التاريخ

طلبات الرموز

المشاركات الفعلية

09-03-2022
387

20-03-2022
356

98



المحبطة الإختراقمحاولات 
مصادر الهجمات

2022مارس 2022فيفري 2022جانفي 

109



طلبات الرمز السري المشاركات الفعلية /

أرقام وإحصائيات خاصة بالبوابة

المشاركات الفعلية الطلبات السليمة للرموز الفئة

529078 896188 المواطنون  بالداخل

5837 7533 المواطنون  بالخارج

6408( 18-16)التلاميذ  :

1110



 )المفتوحة للعموم (الإحصائيات
عدد المشاركين

1211



مساحات التعبير الحر

تحليل البيانات

1312

مساحات للتعبير الحر6•

%(20)الحرتعبيرالمساحةباستعمالعلى الأقلليق واحدتعبإدراج مشارك قام 101700•

النوعي للمساحات الحرة في طور الإنجازالتحليل•



التقنيات المستعملة

...(الولاية، الفئة العمرية، المستوى التعليمي،)الممثلة أخذ العينات•

نات الكميةالتحليل البي(SPSS)استعمال برمجية •

لرسم الخرائطQGISاستعمال برمجية •

المعتمدة في تحليل البيانات والاحصاء Rلغة البرمجةاستعمال •
oاللغة العامية التونسية

oاللغة العربية

oاللغة الفرنسية

oاللغة الإنجليزية

سمح الذي يلمعالجة البيانات الضخمة Kibana/ElasticSearshاستعمال محرك البحث•

...(سحابة الكلمات،)رسومالبمعالجة البيانات وإعداد 

تحليل البيانات

1413



النتائج الأولية للاستشارة الوطنية الالكترونية

1514



ادية توزيع المشاركين حسب الخصائص الديمغرافية والتربوية والاقتص
الجنستوزع المشاركين حسب الفئة العمرية و

1615



اديةقتصتوزيع المشاركين حسب الخصائص الديمغرافية والتربوية والإ
الجنستوزع المشاركين حسب المستوى التعليمي و 

1716



اديةقتصتوزيع المشاركين حسب الخصائص الديمغرافية والتربوية والإ
والجنس توزع المشاركين حسب النشاط 

1817



اديةقتصتوزيع المشاركين حسب الخصائص الديمغرافية والتربوية والإ
وسط الاقامةتوزع المشاركين حسب 

1918



توزع المشاركين في الاستشارة الوطنية حسب ولاية 

الإقامة في تونس
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ما هو المستقبل الذي تحبذه لتونس؟ 
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خيارات على الاقصى3



ما هو المستقبل الذي 
تحبذه لتونس؟ 

خيارات على الاقصى3



نتخابيالشأن السياسي والإ1

توزع المشاركين حسب النظام السياسي المفضل1
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إجابة واحدة        
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إجابة واحدة        
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المفضلقتراعتوزع المشاركين حسب نظام الإ2
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نتخابيالشأن السياسي والإ1
سحب الوكالة3

إجابة واحدة        



هل أنت مع سحب الوكالة من النائب : "الإجابة على السؤال 

"ة؟الذي لم يعد يتمتع بثقة الأغلبية قبل انتهاء الفترة النيابي

نتخابيالشأن السياسي والإ1
حسب ولاية الاقامةسحب الوكالة3

إجابة واحدة        
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خيارات على الاقصى3

نتخابيالشأن السياسي والإ1
اسية توزع المشاركين حسب أهم الإصلاحات التي يجب القيام بها لتطوير الحياة السي4

في تونس



توزع المشاركين حسب أهم الإصلاحات4

التي يجب القيام بها لتطوير الحياة السياسية

وحسب ولاية الإقامةفي تونس
خيارات على الاقصى3

نتخابيالشأن السياسي والإ1
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"؟هل أن القضاء في تنظيمه الحالي يحقق العدالة المنشودة: "الإجابة على السؤال 

إجابة واحدة        

نتخابيالشأن السياسي والإ1
دور القضاء في إرساء العدالة5



"؟هل أن القضاء في تنظيمه الحالي يحقق العدالة المنشودة: "الإجابة على السؤال 
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نتخابيالشأن السياسي والإ1
حسب ولايةدور القضاء في إرساء العدالة5

الاقامة
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نتخابيالشأن السياسي والإ1
حسبدور القضاء في إرساء العدالة5

ولاية الاقامة



3736

."الدولة وحدها هي التي تتولى تنظيم الشؤون الدينية: "الإجابة على السؤال 

إجابة واحدة        

نتخابيالشأن السياسي والإ1
في تنظيم الشؤون الدينيةدورالدولة6



."الدولة وحدها هي التي تتولى تنظيم الشؤون الدينية: "الإجابة على السؤال 

إجابة واحدة        

نتخابيالشأن السياسي والإ1
دور الدولة في تنظيم الشؤون6

حسب ولاية الإقامة الدينية



:الإجابة على السؤال 

الدولة وحدها هي التي تتولى   تنظيم الشؤون "

."الدينية

إجابة واحدة        

نتخابيالشأن السياسي والإ1
دور الدولة في تنظيم الشؤون6

حسب ولاية الإقامة الدينية
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"هل ترى حل المشكل الاقتصادي والاجتماعي يمكن أن يكون في المستوى المحلي؟: "الإجابة على السؤال 

إجابة واحدة        

الإقتصاديالشأن 2
المستوى المحلي علىوالإجتماعيالإقتصاديحل المشكل 1



41

إجابة واحدة        

الإقتصاديالشأن 2
والإجتماعيالإقتصاديحل المشكل 1

حسب ولاية الإقامةالمستوى المحليعلى



4241

خيارات على الاقصى3

الإقتصاديالشأن 2
بجهة الإقامةالإقتصاديأسباب الركود 2



خيارات على الاقصى3

الإقتصاديالشأن 2
أسباب الركود الاقتصادي2

حسب ولاية الإقامة 



4443

خيارات على الاقصى3

الإقتصاديالشأن 2
القطاعات الأكثر قدرة على النهوض بالتنمية 3



خيارات على الاقصى3

الإقتصاديالشأن 2
القطاعات الأكثر قدرة على النهوض3

بالتنمية حسب ولاية الإقامة
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"هل قمت ببعث مشروع أو هل سبق لك أن حاولت ذلك؟: "الإجابة على السؤال 

الإقتصاديالشأن 2
بعث المشاريع4

إجابة واحدة        



الإقتصاديالشأن 2
حسب ولاية الإقامة بعث المشاريع4

إجابة واحدة        
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الإقتصاديالشأن 2
أهم العراقيل التي تعيق بعث المشاريع5
خيارات على الاقصى3



خيارات على الاقصى3

الإقتصاديالشأن 2
أهم العراقيل التي تعيق بعث5

حسب ولاية الإقامة المشاريع



الشأن الاجتماعي 3
دور المرافق العمومية في تحقيق حاجيات المواطنين 1
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"هل أن المؤسسات والمنشآت العمومية تقوم بدورها في تحقيق حاجيات المواطنين؟: "الإجابة على السؤال 

إجابة واحدة        
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الشأن الاجتماعي 3
دور المرافق العمومية في تحقيق حاجيات1

المواطنين 
إجابة واحدة        



5251

خيارات على الاقصى3

الشأن الاجتماعي 3
أهم الحلول للحد من البطالة2



53

خيارات على الاقصى3

الشأن الاجتماعي 3
حسب ولايةأهم الحلول للحد من البطالة2

الإقامة 



5453

خيارات على الاقصى3

الشأن الاجتماعي 3
أهم المشاكل التي تواجهها الأسرة3



55

خيارات على الاقصى3

الشأن الاجتماعي 3
حسب ولاية الإقامة أهم المشاكل التي تواجهها الأسرة3



5655

خيارات على الاقصى3

الشأن الاجتماعي 3
واجهها الأطفال والمراهقونيأهم المشاكل التي 4



57

خيارات على الاقصى3

الشأن الاجتماعي 3
واجهها الأطفال والمراهقونيأهم المشاكل التي 4

حسب ولاية الإقامة 



5857

خيارات على الاقصى3

الشأن الاجتماعي 3
الخاصةالإحتياجاتلكبار السن وذوي الإجتماعيةأهم نقائص الرعاية 5



خيارات على الاقصى3

الشأن الاجتماعي 3
لكبار السن وذويالإجتماعيةأهم نقائص الرعاية 5

حسب ولاية الإقامة الخاصةالإحتياجات



6059

خيارات على الاقصى3

التنمية المستدامة4
الأولويات في مجال الطاقة1



خيارات على الاقصى3

التنمية المستدامة4
حسب ولاية الإقامةالأولويات في مجال الطاقة1



6261

خيارات على الاقصى3

التنمية المستدامة4
الأولويات في مجال المياه2



خيارات على الاقصى3

التنمية المستدامة4
الأولويات في مجال المياه2

حسب ولاية الإقامة



6463

خيارات على الاقصى3

التنمية المستدامة4
تطوير القطاع الفلاحي في إطار تنمية مستدامة3



خيارات على الاقصى3

التنمية المستدامة4
تطوير القطاع الفلاحي في إطار تنمية3

مستدامة حسب ولاية الإقامة



6665

إجابة واحدة        

التنمية المستدامة4
أهم إجراء لتحسين المحيط البيئي4



إجابة واحدة        

التنمية المستدامة4
أهم إجراء لتحسين المحيط البيئي4

حسب ولاية الإقامة 



6867

التنمية المستدامة4
تأثيرات التغيرات المناخية بالجهة5
خيارات على الاقصى3



التنمية المستدامة4
تأثيرات التغيرات المناخية 5

حسب ولاية الإقامة 
خيارات على الاقصى3



7069

جودة الحياة5
الإجراءات التي يجب اتخاذها لتحسين الخدمات الصحية1
خيارات على الاقصى3



جودة الحياة5
الإجراءات التي يجب اتخاذها لتحسين الخدمات1

الصحية حسب ولاية الإقامة
خيارات على الاقصى3



7271

جودة الحياة5
تقييم جودة خدمات النقل العمومي المسداة 2
خيارات على الاقصى3



جودة الحياة5
تقييم جودة خدمات النقل العمومي2

حسب ولاية الإقامة المسداة
خيارات على الاقصى3



7473

جودة الحياة5
المنشآت الترفيهية والأنشطة الشبابية التي تفتقر لها الجهات 3
خيارات على الاقصى3



جودة الحياة5
المنشآت الترفيهية والأنشطة3

الشبابية التي تفتقر لها الجهات
حسب ولاية الإقامة 

خيارات على الاقصى3



7675

جودة الحياة5
تقييم جودة الخدمات الإدارية الإلكترونية 4
خيارات على الاقصى3
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36%

27%

32%
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30%
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29%

28%
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26%

33%
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28%
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19%

30%
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22%

27%

27%

19%

27%

23%

21%

تونس

أريانة

بن عروس

منوبة

نابل

زغوان

بنزرت

باجة

جندوبة

الكاف

سليانة

سوسة

المنستير

المهدية

صفاقس

القيروان

القصرين

سيدي بوزيد

قابس

مدنين

تطاوين

قفصة

توزر

قبلي

إنقطاع متكرر للخدمات

قلة الخدمات المتوفرة على الخط

عدم توفر الآليات المناسبة للدفع الإلكتروني

خدمات غير مؤمنة وموثوق بها

خدمات إلكترونية معقدة

خدمات جيدة

جودة الحياة5
تقييم جودة الخدمات الإدارية الإلكترونية4

حسب ولاية الإقامة 
خيارات على الاقصى3



7877

جودة الحياة5
ما ينقص للتمتع بالخدمات الإلكترونية5

خيارات على الاقصى3



79

جودة الحياة5
ما ينقص للتمتع بالخدمات الإلكترونية5

حسب ولاية الإقامة
خيارات على الاقصى3



8079

الشأن التعليمي والثقافي6
أهم المشاكل التي تواجهها المنظومة التربوية 1
خيارات على الاقصى3



81

الشأن التعليمي والثقافي6
أهم المشاكل التي تواجهها المنظومة التربوية 1
خيارات على الاقصى3



8281

الشأن التعليمي والثقافي6
مشاكل المحاضن ورياض الأطفال 2
خيارات على الاقصى3



الشأن التعليمي والثقافي6
حسب ولاية الإقامة مشاكل المحاضن ورياض الأطفال2
خيارات على الاقصى3



8483

الشأن التعليمي والثقافي6
ل أهم الإجراءات التي تمكن المؤسسات الجامعية ومراكز التكوين المهني من تأهي3

الشباب للاندماج في الحياة الاجتماعية وسوق الشغل
خيارات على الاقصى3



الشأن التعليمي والثقافي6
أهم الإجراءات التي تمكن المؤسسات الجامعية3

ومراكز التكوين المهني من تأهيل الشباب للاندماج
حسب ولاية الإقامة في الحياة الاجتماعية وسوق الشغل

خيارات على الاقصى3



8685

الشأن التعليمي والثقافي6
لأنشطة الثقافية والفنيةاةأهم الأسباب التي تحد من مواكب4
خيارات على الاقصى3



الشأن التعليمي والثقافي6
لأنشطة الثقافية اةأهم الأسباب التي تحد من مواكب4

والفنية حسب ولاية الإقامة
خيارات على الاقصى3



8887

الشأن التعليمي والثقافي6
وسائل مواكبة الأحداث والشأن العام5
خيارات على الاقصى3



89

الشأن التعليمي والثقافي6
وسائل مواكبة الأحداث والشأن العام5

حسب ولاية الإقامة 
خيارات على الاقصى3



شكرا

لكل من شارك في هذه الاستشارة 
الوطنية الإلكترونية

9089


